
  

JF N° 19046 

Contact Ifop : Jérôme Fourquet 

Tél : 01 45 84 14 44 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

pour   

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Les Français et la mobilisation des  

éleveurs bovins 
Résultats détaillés 

Novembre 2010 



Ifop pour Dimanche Ouest France - Les Français et la mobilisation des éleveurs bovins – Novembre 2010 

Sommaire 

 

 

 

 

 
 

Pages 

 

 

 

- 1 -  La méthodologie ............................................................................................................. 1 

- 2 -  Les principaux enseignements ...................................................................................... 3 

- 3 -  Les résultats de l’étude .................................................................................................. 5 

Le sentiment des Français sur la mobilisation des éleveurs bovins ........................................... 6 



Ifop pour Dimanche Ouest France - Les Français et la mobilisation des éleveurs bovins – Novembre 2010 1 

- 1 - 

 

La méthodologie  
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Méthodologie 
 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Dimanche Ouest France  

Echantillon  Echantillon de 957 personnes, représentatif 

de la population française âgée de 18 ans et 

plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession de la personne interrogée) 

après stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 

domicile des personnes interrogées.  

Dates de terrain Les 10 et 12 novembre 2010 
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Les principaux enseignements 
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Les éleveurs protestant contre les tarifs d’achat de leur viande sont massivement soutenus par 

les Français. 92 % de nos concitoyens soutiennent en effet les mouvements de blocage des 

abattoirs entamés dimanche dernier. 
 

  

Ce niveau de soutien est comparable à celui observé au moment de la mobilisation des éleveurs 

laitiers de l’été dernier qui avait profondément ému les Français. Forts de leur bonne image dans la 

population, les agriculteurs en colère peuvent également compter sur le soutien des Français 

dans un conflit contre l’industrie agro-alimentaire, associée dans les représentations collectives, 

à la grande distribution, accusée de pratiquer des marges élevés au détriment des éleveurs…et des 

consommateurs.  

 

  

Le soutien transcende les classes sociales : 94 % parmi les ouvriers et la même proportion parmi les 

cadres ; mais aussi les clivages politiques : 92 % des sympathisants socialistes soutiennent les 

éleveurs tout comme 88 % des proches de l’UMP. 

 

  

On notera que le soutien atteint son plus haut niveau dans le Grand Ouest avec 96 %. Si un accord 

est intervenu en fin de semaine, les éleveurs savent désormais qu’ils peuvent compter sur le soutien 

de l’opinion publique dans la perspective de nouvelles actions de mobilisation.
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Les résultats de l’étude  
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Le sentiment des Français sur la mobilisation des 

éleveurs bovins 

 

 

 

 

 

 

 

Question : Vous savez que des éleveurs bloquent depuis plusieurs jours des 

abattoirs du groupe Bigard, numéro un français de la viande bovine. 

Ils réclament une revalorisation du prix auquel la viande leur est 

achetée par ce groupe. Personnellement, trouvez-vous ce mouvement 

tout à fait justifié, plutôt justifié, plutôt pas justifié ou pas du tout 

justifié ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

Rappel Ensemble 

des Français   

Juin 2009
1
 

Mouvement des 

éleveurs laitiers 

Rappel Ensemble 

des Français 

Septembre 2009
2
 

Mouvement des 

éleveurs laitiers 

Ensemble des 

Français  

Novembre 2010 

 (%) (%) (%) 

TOTAL Justifié .................................................................  85 92 92 

• Tout à fait justifié ............................................................  44 57 47 

• Plutôt justifié ...................................................................  41 35 45 

TOTAL Pas justifié ...........................................................  15 8 7 

• Plutôt pas justifié .............................................................  11 4 4 

• Pas du tout justifié ...........................................................  4 4 3 

-  Ne se prononcent pas ...............................................  - - 1 

 TOTAL ............................................................................  100  100  100  

 

 
1
 Enquête Ifop pour le Monde réalisée les 16 et 18 juin 2009 auprès d’un échantillon de 1003 personnes représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus. 

 
2 Enquête Ifop pour Dimanche Ouest France réalisée les 24 et 25 septembre 2009 auprès d’un échantillon de 967 personnes 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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Le sentiment des Français sur la mobilisation des éleveurs bovins 

 
. 

 

 

TOTAL  

Justifié  

Tout à fait  

justifié  

Plutôt  

justifié  

TOTAL 

Pas  

justifié  

Plutôt pas  

justifié  

Pas du tout  

justifié  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  92  47  45  7  4  3  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ................................................................  92  48  44  8  5  3  -  
   Femme  ................................................................  92  45  47  6  3  3  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  91  42  49  9  5  4  -  
   18 à 24 ans ...........................................................  87  41  46  12  7  5  1  
   25 à 34 ans ...........................................................  93  43  50  7  4  3  -  
35 ans et plus  92  48  44  7  4  3  1  
   35 à 49 ans ...........................................................  94  46  48  5  3  2  1  
   50 à 64 ans ...........................................................  92  53  39  8  5  3  -  
   65 ans et plus  .......................................................  90  45  45  7  5  2  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE  

          Artisan ou commerçant (*)  ..................................  90  51  39  10  3  7  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  .....................  94  48  46  4  3  1  2  
   Profession intermédiaire  ......................................  94  43  51  4  3  1  2  
   Employé  ..............................................................  94  50  44  6  3  3  -  
   Ouvrier  ................................................................  94  45  49  6  2  4  -  
   Retraité  ................................................................  89  48  41  9  6  3  2  
   Autre inactif  ........................................................  88  39  49  11  6  5  1  
STATUT DE L’INTERVIEWE  

          Salarié du secteur privé ........................................  94  45  49  5  3  2  1  
   Salarié du secteur public  ......................................  94  47  47  5  2  3  1  
   Indépendant sans salarié / employeur  ..................  94  64  30  6  3  3  -  
REGION  

          Ile de France  ........................................................  92  45  47  7  4  3  1  
   Grand Ouest  ........................................................  96  46  50  4  3  1  -  
   Autre région  ........................................................  91  47  44  8  5  3  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...............................................  91  48  43  8  6  2  1  
   Communes urbaines de province  .........................  92  46  46  7  4  3  1  
   Agglomération parisienne  ....................................  91  44  47  7  4  3  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  94  47  47  6  4  2  -  
   LO / NPA  ............................................................  86  40  46  14  9  5  -  
   Front de Gauche  ..................................................  98  56  42  2  2  -  -  
   Parti Socialiste  .....................................................  92  41  51  7  3  4  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  ................................  98  54  44  2  2  -  -  
Mouvement Démocrate - Modem  92  57  35  5  4  1  3  
Droite  89  46  43  10  6  4  1  
   UMP  ....................................................................  88  41  47  11  6  5  1  
   Front National (*)  ................................................  92  58  34  8  6  2  -  
Sans sympathie partisane (*)  86  29  57  7  3  4  7  
VOTE A L’ELECTION PRESIDENTIELLE 2007 (1er 

tour)         
   Olivier Besancenot (*)  .........................................  100  52  48  -  -  -  -  
   Ségolène Royal  ....................................................  93  50  43  5  4  1  2  
   François Bayrou  ..................................................  96  50  46  3  2  1  1  
   Nicolas Sarkozy ...................................................  88  41  47  11  6  5  1  
   Jean-Marie Le Pen  ...............................................  91  60  31  9  7  2  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

� 

 


